

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокий урожай и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1942 года).

БОРИСЬ ЗА СТАХАНОВСКУЮ ТРУДОВУЮ КНИЖКУ

ПОЛТОРЫ НОРМЫ В ДЕНЬ!

Слово комсомольцев колхоза имени Ленина
АЛМА-АТА, 25 апреля. (Наш корр.). На поле в бригаду пришел секретарь комитета комсомола Азим Тулекбаев. Он принес газету с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудовой и в обеденный перерыв прочитал его колхозникам.
— Очень правильно решили наша партия и правительство, — берет слово комсомолец Ахметов Усбек. — В наши дни плохо работать — преступление перед родиной. Я обязуюсь выработать не меньше 300 трудовой в год.
В этот же день Ахметов на 150 процентов выполнил норму и заработал 2 трудовые. На севе зерновых он ежедневно выполнял до двух норм. Во всех бригадах колхоза имени Ленина Свердловского района Джамбульской области обсуждалось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Комсомольцы подробно рассказали о нем колхозникам, призвали успешно провести весенние полевые работы.
И здесь во время сева зерновых ни один колхозник не оставался дома. Средняя выработка каждого — 130—140 процентов нормы. Сев зерновых постоу закончен в 7 рабочих дней.
В ответ на постановление о минимуме трудовой молодежи колхозники обязались ежедневно выполнять нормы не ниже 150 процентов, а за год накопить в своей трудовой книжке не меньше 300 трудовой.
А. ШЕЙНИН.

ЗАРАБОТАЕМ 500 ТРУДОДНЕЙ

КУЙЫШЕВ, 25 апреля. (Наш корр.). В Шенталинском, Борском и Ишимском районах колхозники познаножились с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудовой и встретили его с восторженным одобрением.
«Новое постановление... записки в своем решении колхозники сельхозартели «Марс» Шенталинского района, — поможет нам еще больше ускорить трудовую дисциплину, добиться высокого урожая. Для этого мы не будем жалеть ни сил, ни времени; и каждый трудоспособный колхозник выработает не меньше 500 трудовых в год.
В сельхозартели имени Брусилова Бирского района постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обсуждалось на собраниях колхозной актива и в бригадах.
Колхозники сельхозартели имени Брусилова обещали в 2—3 раза превзойти свой минимум трудовой.
Комсомольцы трактористы Борской МТС тт. Шайкин и Барыкин создали фронтную бригаду. Все трактористы заключили между собой договор на соревнования и обязались в полтора-два раза превзойти нормы на севе.
К. ПОГОДИН.

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗАМ

УФА, 25 апреля. (По телефону). Летом 1941 года комсомольцы города Уфы оказали большую помощь сельскому хозяйству. Тысячи комсомольцев работали на полях и в уборку урожая.
И в нынешнем году мы будем принимать активное участие в проведении сельскохозяйственных работ. Сейчас 6.037 комсомольцев, пионеров и школьников участвуют сельскохозяйственным машинам и агротехнику. 914 из них будут трактористами.
Еще в феврале из города мы послали в помощь МТС по ремонту тракторов и сельхозмашинам 116 комсомольцев — слесарей и токарей. Многие из них остались там до конца всех ремонтных работ.
Бюрократизация зашла, где секретарем комитета комсомола Волотов, шефствует одновременно над тремя МТС. Они собрали и сделали для них большое количество инструментов. Только для одной Лавкинской МТС они сдали больше 3.000 различных инструментов.
По инициативе Кировского райкома комсомола в городе созданы и работают курсы по подготовке руководителей лесных школ и лесных школ. Здесь учатся 80 человек. Свыше 10.000 человек подготовленных девушек и юношей города выедут в этот год на полевые и уборочные работы.
Е. ТАДЫКОВ, секретарь Уфимского горкома комсомола.

Бывшему пионервожатому, ныне воину Красной Армии Владимиру ЖЕЛНИНУ

Дорогая редакция! В одной из частей Красной Армии служит Владимир Желнин — уродец. Он родился и вырос на станции Кунгур Пермской железной дороги, учился в железнодорожной школе № 18. Здесь он стал пионером, здесь он вступил в комсомол. Был вожаком пионерского отряда, старшим пионервожатым, затем инструктором пионерлагеря Кунгурского отряда. Инициативный, энергичный по природе человек. Владимир крепко дружил с детворой, и они отгадали ему привязанностью и хорошей детской любовью.
Прошу опубликовать в «Комсомольской правде» мое письмо тов. Желнину, в котором я хочу рассказать ему о жизни нашей пионерской организации и предложить его поделиться своими мыслями о том, как лучше сейчас, в военное время, организовать работу пионеров.
Старшая пионервожатая Лида ШТЫНКИНА.
Вы не лукажите, тов. Желнин, что мы занимаемся только своими учебными делами. Наша помощь фронту складывается из маленьких дел. Но эти дела являются в них свои души. Особую прошлого года видя и соседняя 19-я железнодорожная школа являлись инициаторами сбора средств на постройку самолета «Юный патриот». Почти горю подхватили все школьники Молотовской области. В результате на сегодняшний счет в Госбанк на самолет «Юный патриот» поступило больше 700 тысяч рублей.
Четыре тысячи рублей внесены на транспортную колонну. Сейчас пионеры собирают деньги на строительство эскадрильи имени Зоя Космодемьянской.
Оценили мы небольшой вклад в фонд обороны родины — собрали металлолом. Вель это сейчас самое главное. Мы сдали 155 килограммов цветного лома. Сейчас усиленно собираем лом черных металлов.
Железнодорожная школа № 3 обзавелась собором к 1 Мая с каждого учащегося по 100 килограммов и вывела на соревнования всех школьников области. Мы решали не отставать и обдумали вывоз на собрание.
Накануне праздника воскресенья, он прошел очень оживленно. Уго сыпалось клочьями и

НАШ ПИОНЕРСКИЙ РАПОРТ

вечер, во дворе школы выросла огромная гора металлолома, по которому хотелось упасть.
Обсудили санкцию от гурла, ребята своего брата в разведку. Пионеры Георгий Митков, Евгений Лыкин и другие собрали по сто о старшим килограммом. Другим вторглись тонн. На следующий день металл увезли и погрузили в вагоны.
Школа являлась шефом над одним госпиталем, школьники выступают с концертами, дежурят в палатах.
Однажды во время дежурства Гиса Зоробавка услышала, что нехватает нужных для лекарств. На следующий день об этом знала вся школа, а еще через день в госпиталь хронически появились 300 тумбочек. Такого же количество было сдано в городскую аптеку.
Большую работу проявляют юные патриоты о семьях сиротосирот. Энергично ведутся тимуровские команды. Их у нас восемь.
Пришли как-то тимуровцы в жену распродарили Пушковой. Смотря — дом снегом кругом замело. На дверях — замок. Хозяйка на работе была.
— Намек с расчисткой снега, — решила команда.
Доставали лопаты. Работа захватывала. Обнаружили переставленные дрова под навесом. Вылезли за них: распались, раскололись, сложили в дровяки.
Вернулись вечером домой, Пушкова алкала от удивления. В воротах, в крыльце и под навесом вели аккуратно расчищенные дорожки. На дверях висела записка: «Выла тимуровская команда школы № 18. Подготовте работу. Через несколько дней еще придет».
У нас могут возникнуть заманчивые вопросы с нам: «А как наши пионеры го-

КОМСОМОЛЕЦ — ЭТО ЗНАЧИТ ЗАСТРЕЛЬЩИК, СТАХАНОВЕЦ

ГЛУБОКАЯ РАЗВЕДКА

Почему в предмайском соревновании побеждает смена мастера Кирина

ХОЗЯИН ЛАВЫ
Горный мастер — душа смены, основной руководитель на участке, в лаге. Он должен всегда знать, что делается на его участке, предупреждать и быстро устранять помехи.
Сейчас в Подмосковной бассейне много молодых горных мастеров. Они нуждаются в практической учебе, в освоении опыта передовых командиров. Научить их работать, подтянуть отдельных разнышев — прямая обязанность комсомольских организаций. На шахтах Бологовского района есть молодые мастера, которые своей работой показывают, как надо руководить добычей угля. Примером может служить горный мастер Григорий Кирина на шахте № 22.
У него есть чему поучиться. Вот один из апрельских рабочих дней Кирина. Он пришел на шахту в 6 часов утра, спланировал вывоз, поблагу лавы. Машинист Чумаченко заканчивал в это время погрузку лавы. Кирина внимательно осмотрел вруб, проверил, хорошо ли пойдут шашки.
Обильный вруб — полдела. Нужно, чтобы все механизмы в лаге работали без перебоев. Кирина внимательно обследовал конвейер, привода, мотор, транспортную ленту. Ничего не укрывало от зоркого глаза мастера. Он заметил испорченный роштан, оторвавшаяся шпилька, поперек, незакрепленный конвейерный ходок. Все это может отразиться на работе смены. Кирина вызвал электрослесаря Федора Кухту, крепильщика Нагорного и Дунаева и погрузил им немедленно, до прихода смены, испрарить неполадки. Горный мастер проверил также, хватит ли в лаге крепельного леса? Он похвалил лесоруба Юдаева: крепелька больше чем достаточно.
КОМАНДИР ВЕДЕТ ВПЕРЕД
Глубокая разведка фронта горных работ заняла свыше часа. Кирина, спойный и уверенный в предстоящем успехе, поднялся на гору. Смена была уже в сборе, когда



Фривец эмой трепала лихорадка: им было холодно на морозе и жарко под огнем наших бойцов. Фривецские красныебл лещили фривец цветными сказками о весеннем наступлении. Но и весной не слабло буди фривем. Все больше оружия дают фронту советские патриоты. Славно работает колодезь И-ского завода (Москва) в дни предмайского соревнования. Запасали борьбы за первенство — комсомольцы в лаге-стрессе перевыполнили нормы по производству горного оружия. На снимке: комсомолец Н. МУРАШОВ, слесарь-сборщик. Он с честью выполняет свое обязательство и довел выработку на сборке автоматов до трех норм.

ПОСЛЕ ГОЛОСОВАНИЯ...

ЧЕЛЯБИНСКИЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ АКТИВИСТЫ В СТОРОНЕ ОТ ПСЕВОНА

От корреспондента «Комсомольской правды» по Челябинской области.
Два с половиной часа секретарь Челябинского обкома комсомола тов. Петров поучал собравшихся на пленум обкома: — Вот Кеменский райком ВЛКСМ успешно руководит ремонтом тракторов — это хорошо. А Бродово-Алтайский район не проверил ремонта тракторов — это плохо. И о чем ни заходила речь — о семечках, об агропереработке, о шеефстве над гонимыми сельхозколхозными организациями и райкомы и незамысловато добавлял: — Однако во все райкомы занимались ремонтом тракторов, земледельной техникой, шеефством над землей и т. д. и т. п.
Эти лекции секретаря обкома комсомола на тему о том, что такое хорошо и что такое плохо, носились отпечаток и на пленум. Выступавшие оми организации хвалили, а другие ругали. Секретарь Чербурзького райкома комсомола тов. Червоушич ничего не сказал о том, как помогла комсомольская организация колхозам района, не подает некоторых семина, как комитета ВЛКСМ организует сельхоз технику и проведение весенних полевых работ. Он ограничился перенесением переносных и оставил.
Во многих выступлениях были слышны самодовольные нотки. И секретарь обкома ВЛКСМ тов. Баранов сказал: — Не рано ли похваляться? Молодежь извешайте себя после того, как засеете.
Тов. Баранов указал участникам пленума на первоочередную задачу руководителей комсомольских организаций в подготовке к проведению весенних полевых работ: — Возьмитесь за семена, комсомольские активисты. Самый важный, самый важный участок — это засапка и сортировка семян. Передайте опыт передовых комсомольских организаций во все колхозы района.
Пленум закончился. Была принята большая резолюция. В ней записано о подготовке механизаторских кадров, о шеефстве над конем, о контрольных постах, об экономии горючего, о соревнованиях трактористов...
Прошли три недели, однако до сих пор вышешивание принятого решения не произошло. Достаточно сказать, что после пленума ни один районный обкома не вывезал в районы области.
Обком комсомола ничего не сказал, чтобы организовать комсомольцев и молодежь на организационную и сортировку семян. В обком комсомола не записывали над тем, как лучше выполнить эту работу.
В колхозах нехватает квалифицированных кадров. Между тем в Челябинске существует Институт механизации сельского хозяйства. Почему бы не использовать для обучения колхозников преподавателей и студентов этого института? Почему бы не привлечь в весенний полевой работы людей, осевших в городских колхозах и имеющих агрономическое образование и опыт работы в деревне?
Таких вопросов возникает сейчас очень много. Однако обком комсомола не сообщает о подготовке кадров, не отшешивает оперативную работу райкомов комсомола в подготовке к севу. Об этом вынужден был сказать тов. Петров на пленуме. Но весь ход событий после пленума показывает, что принятое тов. Петрова было чисто формальным.
Л. ЖИГАРЕВ.

ВОИНЫ, РАБОТНИКИ, АГИТАТОРЫ

На пленуме ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР

БЕЛОМОРСК, 25 апреля. (Наш корр.). Состоялся IV пленум ЦК ЛКСМ Карело-Финской республики. Пленум обсудил два вопроса: о массово-политической работе среди молодежи; об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении весенней кампании.
С докладом по первому вопросу выступил секретарь ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР тов. Андронов. По докладу равернувшись оживленному прению. С большим вниманием выслушали комсомольские активисты выступление тов. Г. Он рассказал о героической борьбе восточных партизан с немцами-финскими захватчиками и поделился опытом агитационно-массовой работы среди населения временно оккупированных беломорских районов. Несмотря на трудности, коммунисты и комсомольцы — партизаны — во время своих походов вышешивают «боевые листки», проводят собрания, беседы и т. д.
Секретарь Беломорского горкома тов. Бузинов в своем выступлении отметил, что в военное время значительно повышается активность молодежи. Однако некоторые руководители комсомольских организаций не сумели правильно использовать этот политический потенциал, слабо овладевают молодежь в ряды комсомола.
В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
РОЖДЕНИЕ КОМСОМОЛЬСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ. За последний месяц в колхозе Рубцовского района Алтайского края возникло 10 новых первичных комсомольских организаций; в рядах ВЛКСМ вступили 105 молодых комсомольцев. Вновь созданные организации ВЛКСМ в сельхозартели имени 25-тысячников сразу же начала оказывать деятельную помощь колхозу в завершении подготовки к севу. Комсомольцы выступили застрельщиками социалистического соревнования за стахановскую выработку на машинах.
★
КОМСОРГИ В КОЛХОЗАХ. 2.700 комсомольских организаций посылает Ярославский обком ВЛКСМ в районы области. Они будут работать в колхозах, помогать сельским комсомольцам успешно провести весенние полевые работы, создадут полнокровные, боевые первичные организации. Сейчас комсомольские активисты проводят семинары.
★
ШКОЛЬНИКИ УБИРАЮТ КАМНИ С ПОЛЕЙ. При вспашке зачастую под лещем падают камни. Это является серьезной задержкой в работе; плуг портится. Школьно-пионерская комиссия Дузденского района комсомола (Армская ССР) организовала из школьников бригады, которые очищают поле от камней. В каждой бригаде 16—20 школьников.

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»
2 стр. 26 апреля 1942 г.

Ребята хотят своим трудом помочь родине, фронту. В 30-й школе Фрунзенского района Москнм учащиеся 4-го—7-го классов шьют одежду для мальчиков детей фронтовиков. На снимке: на первом плане — старшая группа семиклассниц Тамара ИВАНОВА и две подружки — пионервожатая Вера ГОЛУБЕВА и Раиса ГОЛОВКИНА.
Фото В. ИВАНЦОВА.

туют себя в защите родины? Война обаявляет. Работают и в отстой. Войной подготовлен велел у нас тов. Коршонов, депутат. Он очень любит свое дело. Его удлетенно переключил в школьники. С нетерпением ждут они военных уроков. Ягмю ребята усердно занимались языковой подготовкой. На языке стали все учащиеся, способные заниматься этим видом спорта. Много тренировались, участвовали в областных значных военизированных соревнованиях. в профсоюзно-комсомольском курсе, на 415 человек больше 300 славо юности. Невероятно, в дни взрослой отбой не было от занятий, даже 4-й класс нежелал принять в неустатке.
За амуз выросло немало хороших спортсменов, особенно вышешивают учителя 7-го класса Броня Коршонов, Евгений Карелов и Руфина Труфанова.
Почти все пионеры прошли санитарную подготовку, 50 человек сдали испытание по программе ГОУ второй степени. Для малышей созданы кружки ГОУ первой степени. Занятия проводит комсомольский старший класс Духовская и Малыгина. Все школьники до одного сдали нормы по ИХЗО.
В 7-м классе организован завод юных евроинженеров строителей. В нем — 30 человек. Выходит рукоблонт военную. Стройки изучают уже шитье, трикотаж, сметочку поюзат, метают гранату. В любую погоду они занимаются на учине. Среди строителей вышешивают пионеры Евгений Михайлов и Борис Шапов. Большой интерес проявляют ребята в изучении. Тагуче за старшешиваниями. Все уже переносно разбираются в труде. Пионеры вообще во всем подражают комсомольцам.
Команда потребителей танков построила для себя автоматы, контролеры и прототипный ров, автоматы применяла там практические занятия. Пионеры за всем этим зорко следили. Смотря, через несколько дней на одной из этих улиц появились точно также же, только немного уменьшенные сооружения. Их построили пионеры. Вечерами там разоружаются новые сооружения. Вслед за комсомольскими пионерами возводят самые разнообразные инженерные сооружения.
Так живет и работает пионерская организация нашей школы. И все же и еще не удовлетворены. Хотели сделать еще больше. А что? — я не всегда прихожу ответ.
И вот еще что волнует меня. Есть у нас, к сожалению, и ребята неподвижно-пропаздочности, безкомсомольского отношения к учебе, грубости в обращении с товарищами. Не выполняюте доброй пионеры по руженной пионерской отряда и тимуровских команд. Мы обсуждаем и зурим таких на классных собраниях, в пионерских звеньях. Но это не всегда помогает. Может быть, вы подскажите, посоветуйте что-нибудь интересное.
Письмо вышло с собой армейской жтани Брак Райн ванди, писала
О комсомольских приветств
старшая пионервожатая
Лида ШТЫНКИНА.
Станица Кунгур Пермской дороги.

Поврежденный оригинал

Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед, на Запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков!

ПОМОГАЙ ТОВАРИЩУ В БОЮ!

Взаимная выручка — долг каждого бойца и командира

СИЛА ДРУЖБЫ

С первых дней войны я ушел в Красную Армию. До войны я работал учителем в Одесской области, в Гросуловской средней школе. У меня было много друзей. Многие мои друзья сейчас на фронте. С гитлеровскими поджигателями войны мои родители пять братьев (Фили, Вася, Марко, Юхим и Микола), а также моя жена Вера Васильевна Дорощенко.

Красная Армия — родная семья для трущобника. Я хочу рассказать о том, как приобрел на фронте новых друзей, как сейчас в армии дружба, как она выдвигается в бой.

Я счастлив, что принимаю участие в борьбе с фашистскими гадами. Я не знаю военной лжи своих братьев. Возможно, никто из них героически пал в бою, — но я знаю: нам владеет одна идея — изгнать фашистов с родной земли и отомстить им за все учиненное ими, вернуть счастливую жизнь всему советскому народу. И в борьбе за эту идею мы победили. Эта идея — основа боевой дружбы, которая крепнет в бою. Когда один товарищ погибает, на его место встает десят.

Я работаю парторгом роты автоматчиков. В роте проходит усиленная учеба. Каждый стремится как можно лучше освоить весьма важное в данное время оружие — автомат. Всякая мелочь требовала тщательного разбора. Кроме автомата, в роте изучали пулемет, противотанковое ружье и т. д. Но случится свободная минута — и уже собирают всех вокруг балла, на котором играет неугомонный сержант Чертопанов.

Землянка. Какая она хороша! В ней пачкается наша дружба. Ты приходи и нам и единимтесь комсомольско-любимельные, студенты Сталинградского тракторно-механического института. Это Петушков, Григорьев, Фокин, Софиский, Бабченко, Вакуюс, Шамшев, Попов, Васильев, Белоусов, Трофимов.

И просто не в силах описать, какое это чудесное товарищество. Их в роту знали все. Они за очень короткий срок изучили все, что касается техники самолета. Все задачи были отточены. Все прекрасно ходили на лыжах. Никакая пурга, никакой мороз не останавливали их. Особенно среди них выделялся Вакуюс Самба. Его называли «сезельчаком». Он всегда заведывал. А так хорошо он дежурствовал!

Вступая в боевую линию приказом о выполнении в бой с врагом. Мы стояли в лесу. Впереди нас были высокие горы. Словно гор, на первый взгляд, повидать не приходило, вступив в лес. У подножия гор протекала река Дюпел. На горах, замаскированных в блиндажах и ДОТ'ах, сидели немцы.

И вот почему мы получили приказ о наступлении.

Командир роты тов. Суразов и политрук тов. Татаршинов поставили задачу каждому командиру взвода. С чувством радости один за другим подошли ко мне командиры и бойцы нашей роты.

— Товарищ парторг, прошу, примите от меня заявление: в бой с фашистскими гадами хочу идти коммунистом.

К моменту выступления в бой 33 бойца мне подали заявления о вступлении в партию. В числе тридцати трех были и все комсомольцы-сталинградцы.

Как единая семья, дружно мы пробрались сквозь густой лес, глубокий снег, карабкались на высокие горы, помогая друг другу.

И вот недалеко враг. Он окопался на горе, а за горой село. Перед нами чистое поле. Необходимо спуститься вниз по пути врага и тогда идти на гору.

— За родину! За Сталина! Долой врага с нашей земли! Вперед! — Смысл войны движется не останавливаясь. Нас теперь не остановит никакая сила. Но вот переверт от вражеской пули падает наш Саша Вакуюс. Дрожанием голосом он восклицает:

— Братья, вперед! Я погибваю...

Слав зумбы, мы идем дальше. Пулеметный огонь врага прерывает продвижение. Подскоком, променяв снег, пробрались к пулеметчику Бабченко Борис и Григорьев Евгений. Одной очередью из ручного пулемета они выводят из строя вражеского пулеметчика.

Путь открыт. Отделение пробралось во фланг врагу.

Потрясаем основные силы. Фашистский снайпер тяжело ранит лейтенанта Олишова. Враг сбросил больше 100 человек в котлован. Пулеметчик Яковин попускает их близко. Очередь, другая — враг бежит, оставив боею патроны трущобник. Яковин на плащ-палатке отбивает раненого лейтенанта и в мгн возвращается к пулемету.

Горы краиня хата. Это враг освещает наш поход. Враг выгоняет вперед детей, стариков и женщин и вновь открывает по нас ураганный огонь. Тогда десять смельчаков пробраются врагу в тыл и открывают губительный огонь. Враг в панике бежит.

Фашисты бежали, оставив два склада боеприпасов, один склад продуктов питания, 2 орудия, 5 станковых пулеметов, мины, мины, много грузов. Задача была выполнена...

Наша дружба в этом бою еще больше окрепла. Я знаю, что мы выдвинули немало так же трущобников и важных анал.

И. ГЕОРГИЕНКО.

ОНИ ДЕРУТСЯ ВМЕСТЕ

Сегодня вы прочтете в «Комсомольской правде» рассказ о пяти героях-летчиках, друзьях, которые всегда и везде дерутся вместе. Южный фронт хорошо знает командира этой знаменитой эскадрильи, летчика Михаила Осипова. Помогая друг другу в бою, они всегда побеждают.



Лейтенант Михаил ОСИПОВ.



Младший лейтенант Петр ПОЛЕВОВ.



Младший лейтенант Федор КАЛУГИН.



Младший лейтенант Владимир ЛАКТИОНОВ.



Младший лейтенант Петр ЗУЕВ.

Молодой воляжник Михаил Осипов в авиации сравнительно недавно. Но то, что он совершил, выдвинуло его и поставило в ряды лучших летчиков нашей страны. Он в совершенстве овладел летным искусством.

На своем истребителе № 20 Осипов бегает еще над Испанией. Там, в воле бурной геральдической реки, он отогнал немцев самолет. Это был первый сбитый им самолет.

А потом, как рассказывает Осипов, «все пошло, как по маслу».

Однажды холодной осенью Осипов патрулировал над большим конным городом. В воздухе появились пять «Юнкерсов». Осипов, не раздумывая, бросился на них. Немцы опешили от неожиданности и повернули вспять, отстреливаясь от хвоста пулемета.

В этом бою у Осипова был поранен глаз, но он не оставил штурвала. Осипов продолжал преследовать немецкие самолеты до тех пор, пока не убедились, что фашисты пропали. После этого он вернулся к своему самолету.

ЛОМ — МАРТЕНАМ

Клад в бухте «Золотой Рог»

ВЛАДИВОСТОК, 25 апреля. (Наш корр.). В 1920 году белогвардейский «союз» Литерих продал иностранным нескольким русским кораблям. Среди них было истребительное судно «Ангара». С корабля сняли истребительное судно «Ангара».

Долгие годы в полузаброшенную «Ангара» с ремонтными работами по существу с ней струг сбрасывали металлолом отходы. Сплошная три тысячи тонн металла.

На заводе имени Ворошилова время от времени поговаривали о том, что надо бы разобрать этот огромный склад. Теперь заводу комсомолец взял по-настоящему за разборку подвальных запасов железа и стали.

Каждый вечер у корабля собирается молодежь. Находясь над водой полу баки и посуюча часть «Ангара» комсомольцы уже освоились от металлоломных отходов.

Особенно хорошо работают комсомольцы отдела главного механика и энергетики. Хорошо поработали под руководством секретаря комсомольской организации конструктора Титовой элетрички Асташиченко и Астафова, инженера Чухруши и И. Гриня, теплотехника Попов и другие комсомольцы. С корабля отгружали уже пять вагонов металла.

Часть металла, собранного на «Ангаре», будет использована для нужд завода.

Большую ценность представляют собой корпус корабля, сделанный из высокоортной стали. Начальник цеха из цехов тов. Воронин, проработавший 23 года на заводе и активно помогающий сейчас комсомольцам, говорит: «Из этой стали выйдут много пушек и танков».

А. ВАХОВ.

Владимирцы отправили 38 вагонов

На Владимирском заводе, где директором тов. Смирнов, — шесть комсомольских бригад по сбору лома. Бригады тщательно осматривают все печи, склады, двор. Собрали все изношенные детали и обрести металл — 38 вагонов лома. Он уже отправлен металлургическим заводом.

В этой работе особенно проявили себя комсомольцы Давыдов, Чистов и Гелухин.

Красные обозы везут металл

СТАЛИНАБАД, 25 апреля. (Наш корр.). Комсомольцы и молодежь Таджикистана соревнуются с комсомольцами и молодежью Киргизии: кто больше соберет лома, кто скорее отправит его на завод.

Хорошо идет сбор металла в Октябрьском районе. Только за последние дни здесь собрано 120 тонн и уже отгружено свыше 80 тонн.

15 тонн металлического лома доставили на базу райкомсомола учащиеся и преподаватели школы имени Сталина Октябрьского района.

А. НАЗАРОВ, заместитель председателя комиссии по сбору металлолома ЦК ЛКСМ Таджикистана.

появ продолжал преследовать немецкие самолеты до тех пор, пока не убедились, что фашисты пропали. После этого он вернулся к своему самолету.

На том же истребителе Осипов вторично дрался над Ростовом. Тогда он сбросил еще два «Юнкершта»! А недавно на этом же истребителе он бегаете протаранил вражеский самолет, истребитель № 20, совершив таран. Благодаря приемысли. Сейчас Осипов все так же успешно летает на нем.

Вот фронты, которые лучше всяких слов говорят о том, что сделал храбрый лейтенант на своем выдвигшем виде самолета:

— Боевых вылетов 184. Штурмовое 85. Воздушных боев 33. Сбил в одиночку бою 8 немецких самолетов, в групповом бою 4. Уничтожил 4 танка, 65 автомашин, 3 зенитных точки, 2 автобуса, 28 повозок, 82 лошади, 120 солдат и офицеров. Такого выдвигшего истребителя № 20 и его бесстрашного воителя, Михаила Осипова, награжденного недавно орденом Красного Знамени.

Внуки Тараса Бульбы

Внуками Тараса Бульбы называют в части двух младших лейтенантов, замечательных сынов украинского народа Владимира Лактиона и Петра Полевого. Вы помните эти замечательные слова, вложенные Гоголем в уста Тараса Бульбы: «Были в других землях товарищи. Но таких, как в русской земле — не было таких товарищей. Нет, братья, так любить, как русская душа, — любить не то чтобы умом или чем другим, а всем... что есть в тебе...».

Именно так и дружат Владимир Лактион и Петр Полевой.

Недавно они в своем призыве действовали штурмовиком. У самой пелы на них налетели вражеские истребители. Их было много. Молодые истребители сразу приняли бой. Лактион выстрелом послал в небо атаку врага. Вот звание «Мессер- шмиттов» ушло в облака. Лактион, вальсир, бросился на остальных. Но немцы ушли в облака, погнавшись в воздух истребителей Лактиона. Вальсир, его сублиба висит на волоске. Но в эту минуту на выручку к нему ринулся Полевой. Сам находясь в смертельной опасности.

Уже шесть воздушных атак выдержал Полевой. Не раздумывая, он вынырнул в селенку. Совершив безумно смелый маневр, он открыл сильный огонь по «Мессершмитту», зажег его и свалил на землю. Умелые действия друга воодушевили Лактиона. С новой силой он атаковал врага. И тут случился нечто невероятное: сперва два, а потом еще три вражеских самолета поспешили нырнуть в облака и больше не появлялись. Пять истребителей бежали от врага!

Налеты немецких самолетов на Ленинград

Летом 24 и 25 апреля немецкие самолеты совершили два налета на Ленинград. Успешными действиями нашей истребительной авиации и зенитных батарей большая часть самолетов противника была рассеяна и в Ленинград не достигла. Вражеские самолеты, подлетавшие пролетая в город, беспорядочно сбросили бомбы на жилые дома. Имеются жертвы.

Во время налета 24 апреля в результате действий наших истребителей сбито 15 немецких самолетов, огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов, а всего при

налете уничтожено 24 немецких самолета.

Во время налета 25 апреля действиями наших истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 11 немецких самолетов.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подобно 3 немецких самолета, сбитых на территории, сбиты на территории. Наши потери при отражении вражеских налетов на Ленинград — 5 самолетов.



Девочка

Она стояла возле каты, шумело зарево вдали. Чужие, страшные солдаты куда-то маму увели.

Насеки в памяти остались: стрельба и крик издалека. В глазах у девочки усталость, большая, горькая тоска.

Она в тепле очутилась где-то. Был вечер, но огонь не гас, она, отвыкнув от света, не открывала долго глаз.

Прошли выходные по палатам, была высокая сестра, она вошла сюда, к ребятам, чтоб здесь остаться до утра.

Остановилась у кровати. Поправить простыни края. В ответ на тихое объятие Тревожный голос: «Ты своя!»

В глазах у девочки усталость, Сурава детские черты. Насеки в памяти остались. Та ночь и крик из темноты.

А. БАРТО

У НАС НЕ БУДЕТ СИРОТ

ПАТРИОТЫ ПОМОГАЮТ ОБЕЗДОЛЕННЫМ ДЕТЯМ

Комсомолец-железнодорожник Аня Касаткина пишет: «Я вношу 250 рублей для осиротевших детей и уверена, что комсомольцы фронта а тыла одинаково горячо участвуют в этом большом деле».

«Личный состав нашей части готов помочь осиротевшим детям. Собранные 33.500 рублей перевести на ваш адрес. Сбор продолжается. Майор Юмашев. Военный комиссар, старший политрук Витюков».

Из далекой Грузии пришла телеграмма от тов. Белокопытова: «Пусть мои 300 рублей будут первыми деньгами поларского ребенка».

Комсомольцы-мичуринцы одной из частей, оражались с фашистскими захватчиками, пишут: «О детях, потерявших родителей, заботится наше правительство. И мы не должны оказаться в стороне. Мы вносим для этих детей свои 465 рублей».

«Сообщаем вам, — пишут в редакцию комсомольцы части, где комиссаром старший батальонный комиссар Ситников, — что мы уже перевели на ваш текущий счет 16.079 рублей. Сбор средств продолжается».

Младший политрук Степанов пишет: «Наши советские дети, которые остались без семьи, должны быть счастливы. Мы будем заботиться о них. Наши бойцы и командиры вносят в содержание этих ребят деньги. Младший сержант А. Каштанов внес 50 рублей, младший лейтенант А. Сураковский — 100 рублей, младший сержант Галашев — 50 рублей. Всего собрано 1.000 рублей».

«Комсомольцы нашей части на коротком мигнине решили, что обязательно нужно помочь ребятишкам, родителям которых

только замучили фашистские звери. За три дня мы собрали 18.596 рублей. Деньги перевели в банк. Политрук А. Павлов».

«Товарищи, я отец трех маленьких сыновей. Фашистские звери разлучили меня с семьей, и я не знаю, где мои дети. Удалось ли им выехать из временно захваченного немцами района? Передайте мои деньги — 200 рублей на помощь сиротам, таким же маленьким, как мои сыновья. П. Г. Сирот».

В редакцию пришла телеграмма из Петрова: «На одном воскресенье, организованном в помощь детям, пострадавшим от фашистских злодеяний, комсомольцы Курловской области заработали 300 тысяч рублей. Секретарь обкома ВЛКСМ Колупаев».

«Детей, оставшихся без родного крова, мы окружили заботой и материнской лаской, — пишут комсомольцы-танкисты одной из частей Действующей армии. — Мы собрали уже 4.000 рублей. Сумма эта все увеличивается».

«Горя поговаривать о фашистских бандах, отнявших у многих детей радость и счастье, комсомольцы нашей части решили помочь сиротам. Воспитание этих детей — наше общее дело. Мы послаем на их содержание 10.000 рублей. Зам. политрука В. Новиков».

Коллектив слушателей школы № 46 Полтавского района Челябинской области выразил желание оказать спонсорскую помощь детям, пострадавшим от рук немецких захватчиков, в размере 500 рублей. «Мы приважем слушателей нашей школы, — пишут они в своем письме, — последовать нашему примеру».

Рассказ о пяти

От специальных корреспондентов «Комсомольской правды»

Моторист поджал голову, прищурил глаза, и лицо его расплылось в улыбку.

— Видел, как поторка испорчилась? — сказал он соседу-шоферу, который вошел к машине.

Тот на минутку оторвался от своего занятия и посмотрел, вслед удаляющимся самолетам.

— Аброты, ей-богу, аброты! — восклицал провозе он.

Эту поторку стремительных истребителей особенно любят в части. В полет ее провозают тепло и, пожалуй, тепло. Бое-то говорит, что ей сопутствует счастье. Другие утверждают, что летчик как удачлив выработал свой особенный стиль и что именно поэтому они так удачливы.

Было бы правдивее сказать, что пять молодых этих быстрых, выносливых машин подростки в совершенстве овладели своей боевой техникой. В воздухе они чувствуют себя, как дома. Бой — их родная стихия. И сколько бы вражеских самолетов ни на повстречалось на пути, они обязательно полетят в драку. Их вот эти: сбитые немцами: всегда поторка побеждает.

В побоем пяти в части привыкли. Они воспринимаются как нечто закономерное. Но недавно, в один из дней войны, поторка истребителей совершила нечто такое, что повредило в изумление и восторг всех тех, кто отлично знал, на что она способна.

Пять истребителей сопровождали штурмовиков. Самолеты беспрерывно штурмовали немецкие ульи сопротивления. Истребители их сопровождали.

Навсего поторка возвращалась. Самолеты беспрерывно сели на районный аэродром. На взлет выпрыгнули летчики. Они направились к полковой бухте, в ко-

торой находился командный пункт части. Навстречу летчикам вышел командир части.

— Задание выполнено, товарищ командир, — отразил командир Осипов.

— Бой বেশи? — спросил майор.

— Вели, — ответил Осипов.

На его лице трудно было прочесть что-либо необычное, хотя всего лишь несколько минут назад он и его четверо товарищей — младший лейтенант Петр Полевой, Федор Калугин, Владимир Лактион и Петр Зюев — были невзлюбанными бой.

Восемнадцать «Мессершмиттов» отбили, не вытерпев, встали Лактион. — А тройку вогнали в землю, — любил Полевой.

— Говорите, небольшой бой? — переспросил майор, лукаво прищурившись.

— Да пот, была кое-какая схватка, — заговорил Осипов.

Но в это время подошел комиссар и подражал хвратенос с победой. Вест о замечательном бое уже дошла на командный пункт, — о нем сообщали люди, приближенные за славой.

В несомненном поединке с восемнадцатью немецкими самолетами пятеро советских истребителей продемонстрировали прекрасные, благородные качества. О них нам и хочется рассказать.

Ястребок № 20

На зеленом истребителе, стоящем на аэродроме, по которому бегут дутейки, крупно начертана цифра «20».

Историческая машина! — так называют ее летчики.

И в самом деле, — этот самолет выдал вылет. На нем летает лейтенант Михаил Осипов. В его умелых руках истребитель творит чудеса.

Поврежденный оригинал

«КОМСОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

26 апреля 1942 г. 3 стр.

БОЕЦ, ОТОМСТИ ПАЛАЧАМ!



Молодой воин, внимательно вглядываясь в эти снимки. Запомни каждую деталь. Это не просто фотографии. Это страшные документы. Это улик для великого суда над немецко-фашистскими бандитами, разорившими оккупированные районы твоей родины, надвигавшимися над твоими родителями. Присмотрись к этим мерзавцам уже вынесенным приговору. Твой долг — привести его в исполнение, отплатить фашистам кровью за кровь, смертью за смертью.

Гляди же — эти снимки нельзя забыть. Их сделал сам палач, которому захотелось на досуге запечатлеть для памяти мерзкие дела грязных рук своих. Немецкий ефрейтор Людвиг Лер — педант. Он шаг за шагом фиксировал на пленку все свои позорный глум. Вот первый снимок — немецкая банда выложила и ошпала дюжину кур, убила и осеивала теленка. Сейчас эта жалкая, мерзкая банда улетает жарить. На соседнем снимке ты видишь господ офицеров. Им нужны тарелки, и они роются в земле, выкапывая посуду, спрятанную от грабительских нашествий мирных граждан.

Вот этот снимок — полуголые бандиты развлекаются: они загромят на солнце и одновременно забавляются арлецином пожара. Они подожгли деревню. Что им до того, что десятки мирных жителей останутся без крова?

Последний снимок страшнее всех. Это Витбек, молодой боец. На телеграфном столбе немцами похищена советская женщина. Фашисты не дают снимать ее тело. Люди собираются к странному месту казни. Ненавидит закинуть в сердцах у советских граждан, оказавшихся под пятой фашистов. Хирурги и грозны лица людей, толпящихся за забором.

Волнения среди германских войск в Бельгии

Столкновения между немецкими солдатами и вооруженной ситлеровской полицией

НЬЮ-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Лондона, получены сведения об именных места в Бельгии столкновениях между германскими солдатами и вооруженной ситлеровской полицией. В результате столкновений в Льеже и Турно наступило много убитых и раненых. Причиной столкновений послужил отказ немецких солдат отправиться на советско-германский фронт. Гитлеровская полиция пыталась арестовать группу солдат, оказавших сопротивление, в результате чего и началось столкновение.

По сообщению лондонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в городе Мюссе произошло столкновение между германскими солдатами и офицерами во время демонстрации в кино хроники военных операций на советско-германском фронте. Позже в районе расположения гарнизона Мюссе ясно слышалась оружейная стрельба. Сообщается также, что германские офицеры вывели из немецких морпехов, вошедших в состав гарнизона. При столкновении было ранено 13 чел.

ВОРЫ РАЗЛОЖЕНИЕ И КОРРУПЦИЯ СРЕДИ ГЛАВАЕВ ИТАЛИЙСКОЙ ПАРТИИ В ИТАЛИИ

НЬЮ-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает из Берга, что, по полученным там сведениям из Рима, арестован ряд главари фашистской партии, которых предположительно обвиняют в спекуляции продовольствием. Среди арестованных — члены фашистской организации палаты Эно Брага и Умберто Баттани, а также исполняющий обязанности секретаря комитета фашистской организации организации Камилло Парреро и торговец углем Витали.

Как сообщает Мессини, был вынужден уйти из Берга об их аресте вследствие того, что об их спекуляциях и аферах стало широко известно населению.

РЕЖИМ ТОПОРА И ВИСЕЛИЦЫ

ЖЕНЕВА, 24 апреля. (ТАСС). Хорошо осведомленные лица, находясь близлежащие к Софии, передают, что сфабрикованы богатые выборы Филова открыли собой период еще более напряженного шовинистского гитлеровского во внешнюю и внутреннюю политику Болгарии и послужили сигналом к усилению террора против всех болгар, подозреваемых в участии в сопротивлении профашистской гитлеровской партии.

По достоверным сведениям, сообщенным названными лицами, болгарский царь Борис во время своей недавней поездки на поклон к Гитлеру дал ему ряд обещаний, нужных по линии дальнейшей фашизации Болгарии, тем самым гарантировав, в частности, продовольственной помощи войскам за счет дальнейшего ограбления болгарского народа, а также посылки дополнительных континентов болгарских войск в Югославию, особенно в связи с возможным окончанием партизанского движения.

Одновременно по тем же сведениям, царь Борис, обещая Гитлеру всеческое усиление антикоммунистической политики в Болгарии и «всею посланною поддержкой» в войне Германии против СССР, упрямил Гитлера на настоящие в последний момент на посылке болгарских войск на советско-германский фронт и на разрыве дипломатических отношений Болгарии с СССР, так как он не может взять на себя ответственности за последствия, которые могут быть вызваны вступлением Болгарии в войну против СССР, вынужденной поддержкой СССР в широких кругах болгарского народа.

Прямых результатов встречи Бориса с Гитлером было указанием последнего о необходимости «собрать» болгарское правительство и поставить перед ним, как основную цель, усиление болгарского народа и преодоление всех препятствий к активному участию Болгарии в любых военных действиях Германии. Был выдвинут министр Ласкаров, несмотря на все свое германское прошлое, но был введен в новый кабинет Филова, как не сумевший

Германия под ударами с воздуха

Ожесточенная бомбардировка английскими самолетами Флиссингена. Новый налет на германский порт Росто

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации говорится, что днем 24 апреля отряд бомбардировщиков в сопровождении сильного эскорта истребителей совершил налет на верфи и другие объекты в локах Флиссингена (Голландия). Кроме того, английские истребители совершили налет на побережье Северной Франции.

Агентство Рейтер передает, что налет на Флиссинген был самой крупной наступательной операцией, предпринятой английскими истребителями авиации с начала войны. Много авиационных истребителей «Спитфайр» сопровождало соединение бомбардировщиков «Бостон», атаковавших порт. Все бомбардировщики благополучно вернулись на свою базу.

Позже в этот же день большое число истребителей провело второй налет на Северную Францию.

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне стало известно, что в ночь на 25 апреля германский порт Росто снова подвергся налету английской авиации. Отмечены хорошие результаты, особенно в районе авиационного завода Хейлхаус.

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как указывают в официальных кругах Лондона, ни один из английских бомбардировщиков в такой степени, как Любек в ночь на 29 марта. Наибольший ущерб нанесен старому городу, который находится на острове. Произведенные накануне фотоснимки показывают, что примерно 40 проц. этого района опустошено. Уничтожено 150 домов.

АМЕРИКА УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЕТ ПРОГРАММУ ВОЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Заявление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 25 апреля. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что программа военного производства выполняется чрезвычайно успешно. Далее он указал, что намечается дальнейшее расширение программы, объем которой в апреле 1945 года достигнет 18 млрд. тонн. Рузвельт отметил также, что намечается сокращение потребления стали для гражданских целей с целью обеспечения дальнейшего расширения военной программы.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

СООБЩЕНИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО КОМАНДОВАНИЯ

МЕЛЬБУРН, 25 апреля. (ТАСС). В комюнике объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что 24 апреля 7 японских подводных лодок совершили налет на порт Морби (южная часть Новой Гвинеи). Авиация союзников оказала им успешное сопротивление.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). В комюнике английского командования в Бирме сообщается, что на фронте в районе реки Иравади крупные операции не происходили.

В комюнике командования китайских войск в Бирме указывается, что в районе реки Салавин лодки осведомлены японскими войсками успешно атаковали китайские позиции. Японские подводные лодки при подготовке метаназероных войск достигли пункта в 100 милях юго-восточнее Мандалая и продолжают продвигаться.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В провинции Шаньдун 14 апреля группа японских войск численностью в 1.000 человек с артиллерией атаковала китайские позиции юго-восточнее Шаньдуня. Встретив упорное сопротивление китайцев, японские войска вынуждены были отступить, 25 апреля. (ТАСС).

РАЗГУЛ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА В ГИТЛЕРИЗОВАННОЙ БОЛГАРИИ

Ярким примером сопротивления болгарского народа фашистским режимам, проводимым по указке Берлина, является стихийный саботаж предпринятый каждой болгарской семьей одного килограмма мели для нужд германской военной промышленности. Бампаниа бора мели провалилась и ее окончание, назначенное на 18 апреля, отложено. Многие жители Софии, зная, что мели будет отправлена в Германию, прячут мели в мешки, вывезая на угрозы арестом за несдачу мела. «Не хотим», — говорят они, — помогать немцам в борьбе против наших русских братьев».

Лавки Гитлера в Болгарии, стремясь искоренить, в первую очередь антифашистские настроения в стране и чувства славянской солидарности, стали на путь массового физического уничтожения болгарских патриотов, мешающих превращению их родины в послушного гитлеровского вассала. Концентрационные лагеря в Ксантии, на черкешских островах, периферии Болгарии, и в разных районах Болгарии, куда люди свозятся без суда и следствия, переполнены до отказа. Заставленные выполнять непосильные работы, почти не получают пищи, подвержены физическим и моральным истощениям. Сотнями умирают в этих лагерях от голода и непосильного труда честные болгарские патриоты. Лишь недавно стало известно, что в конце прошлого года в концлагере был замучен популярный общественный деятель г-н Вукчи 70-летний депутат парламента Аврам Гачев. Только через софийскую центральную тюрьму за последние полтора месяца прошло более 300 человек — смертников, приговоренных к повешению за так называемые «спонтанные преступления», к которым привлекается любой патристический акт. Ежедневно приводятся в исполнение десятки смертных приговоров без объявления наказания либо юридически формальностей.

Широко практикуется провокация по отношению к тем болгарским патриотам, которые ни в чем не участвуют, но которые

ПОИМАННЫЙ КАННИБАЛ

Он свой нагрудный крест с кладбища приволок! Оружие в грязи и взгляды потуплен бьют. Он вспоминает здесь, как встал был пролог, Когда их вел вожак за легкой добычей. Плавать по горлам он, отчаяв нож, — Арийской бестии апостол белокурой. Теперь он присматрив, во всех подожжках дрожит, — Куда девалась прыть, когда дошло до шкуры!

Тевтонский каннибал! Имперской славы щит! Бордюрный мюнхонский герой и эвасегадой! Палец и истукан, чудовищный гибриды! В крестах загравок весь, обане медки щербаты. Сей рыцарь черна и дух костер крестом — Он, как на пир, спешил к насылю и к разбою, Чьей славы прогретом, сметая двор и дом, — И подло струсил он, за горло взят судьбою.

Ах, он не ожидал допроса и суда! Могильный меродер и трус блудливый весте, Трофим с мертвотца срывавший без стыда, Уши, лишены здесь оружия и чести! И что ж он без ножа — не куча ли дерьма! От крови он размок, и жирны и зловонны, Прожорливы, как морь, как черная чума, В нем гнилостный червь подается легионы. И амнистия, из котлов он вытаскивать бы мог Провинившись здесь, отрезанный от трупа, И, в жалко злихну, стоять, жуя комом, Терзаща мутный взгляд, пуская слюны тупо. И солнце яркого боится, троглодит, И смутная тоска бездумный мозг тревожит. Все чуждо здесь, в глаза никто и не глядит, Его несущих нужд никто понять не может.

Теперь он присматрив, приведенный сюда, И он в глаза глядит таким посконным взглядом! Да, он не ожидал допроса и суда, Размокший истукан, смердящий трупным смрадом.

Перец МАРКИШ.

АРЕСТЫ В РАЙОНЕ БУЛОНИ

НЬЮ-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» передает, что, согласно полученным в Лондоне достоверным сообщениям, германские власти арестовали до ночи 24 апреля в районе Булони около 150 жителей. Немцы после допроса арестованных объявили, что население Булони помогло участникам английского налета на район Булони.

Корреспондент передает, что в Булони арестовано несколько руководящих германских чиновников, которых предположительно обвиняют в изменении отношения к своим обязанностям.

США ПОМОГАЮТ ИНДИИ

НЬЮ-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Дели, глава индийской започной комиссии в США Четти заявил, что в Индию, вероятно, будут посланы американские техники. Четти выразил надежду, что США снабдят Индию необходимым оборудованием и машинами.

ЛИТОВСКИЙ НАРОД БОРЕТСЯ

Беседа с председателем Президиума Верховного Совета Литовской ССР Юстасом ПАЛЕЦКИСОМ

В Литве популярно античное предание о литовском князе Маргисе. Когда немцы крестоносцы обуржались Пилены и сопротивление литовцев было сломлено, Маргис велел заковать востер и сам вместе с семьей и дружиной вошел на него, чтобы не сдаться живым в руки захватчиков. Другая легенда говорит о героической молодой княжне Гражине, которая, ослепнув в лапках своего мужа, повела в бой дружинку и отразила нападение крестоносцев.

Много потерпел литовский народ от немецких захватчиков. Более миллиона человек погибло в холот борьбе.

Народ чувствовал глубокую ненависть к немецким захватчикам так сильно в душе литовского народа. Озо отразилось и в народных песнях, в которых немцы оккупанты изображены в виде диаволов. Они по злобе и ненависти к литовскому народу, отнимали у него последние куски хлеба.

Их власть во времена захваченной Литвы держалась на висельных, массовых расстрелах, тюремных застенках, концлагерях.

Немецкие захватчики уничтожили не только литовскую государственность, но и вычеркнули само слово Литва. Они разрушили памятники литовской культуры, уничтожили школы, музеи, театры, они превратили их в очаги иракобии. Они до капли отняли литовское крестьянство, отнимали у него последние куски хлеба.

Они угнетали литовскую молодежь, литовских рабочих в Германии.

Вместе со всеми народами своей роины — великой страны социализма — литовский народ полон твердой решимости отдал все силы на разгром гитлеровских оккупантов, сделать все для победы.

Дипломы лауреатов Сталинской премии

В типографии «Красный пролетарий» приступили к изготовлению 363 диплома, которые будут вручены лауреатам Сталинской премии.

На первой странице диплома — портрет товарища Сталина и герб Советского Союза. На другой странице напечатано золотым тиснением постановление Совнаркома СССР от 10 апреля 1942 года о присуждении Сталинской премии, указанная фамилия и за что выдана премия. В тех случаях, когда премии присуждены коллективу, в тексте сообщаются все фамилии, а на обороте напечатана фамилия владельца диплома.

Папка диплома делается из шпоровой кости шоколадного цвета. Внутри она отделана шифоном. На папке серебряный с розоловой барельеф Ленина и Сталина работы скульптора Василька. Папка обернута целлофаном, для нее изготовлен специальный футляр.

Образцы диплома художником Шаревичем и вместе с тем выданы в печать. Для выполнения этого важного заказа типографией выделены высококвалифицированные наборщики, печатники, переплетчики. Предстоит проделать 620 печатных работ.

Ташкент одевается в зелень

ТАШКЕНТ, 25 апреля. (Наш корр.). За время войны население Ташкента увеличилось. Благоустройство города, чистота и порядок приобретают особое значение. Это хорошо понимают коллективы. Улицы 62-й, 44-й и 60-й улиц Бухаринского района приняты в порядок. Улицы одеваются в зелень. Уже в этом месяце в парках и скверах Ташкента будет посажено 90 тысяч деревьев. Сейчас за несколько недель посажено уже 150 тысяч. Молодежь Ташкента готовится к строительству новой автомагистрали протяженностью в 7,5 километра.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

4 стр. 26 апреля 1942 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правда», д. 24, 6-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: справочный — Д-3-30-56; секретариат — Д-3-37-65; и Д-3-36-64; отделы: пропаганды и агитации — Д-3-37-66; комсомольской жизни — Д-3-31-66; школа — Д-3-37-15; студенческой молодежи — Д-3-31-63; рабочих, железнодорожников, служащих и крестьянской молодежи — Д-3-37-16; военно-физкультурный отдел — Д-3-36-34; писем — Д-3-36-19; иллюстрации — Д-3-30-22; бюро стенографии — Д-3-04-76 и Д-3-35-20.

Б25926. Типография газеты «Правда» имени Сталина. № 254.